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DRZAVNO NATJECANJE 1Z FIZIKE 2000- OSNOVNE SKOLE
{ i
PISMENI ZADACI M~

\; 1. Kocka brida 10cm tlai podlogu tlakom 2700 Pa. Odredite gustocu materijala od kojeg
je kocka nadinjena. (7 bodova)

2. Triatlon se sastoji od plivanja na 1500m, brdske voZnje biciklom duge 30km i tréanja.
Pobjednik je zavrSio utrku za 2’sata i 15 min. Plivao je brzinom 1ms-1, bicikl je vozio
brzinom 30 kmh-! i tr&ao je 4 ms-l. Koliko je duga trkaéa staza? PrikaZite gibanje
pobjednika u s-t i v-t dijagramu. (18 bodova)

v 3. Pretpostavimo da je ljudsko tijelo stroj koji pretvori svu kemijsku er.l-ergiju, oko 10MJ
dnevno, koju dobiva hranom u-unutrasnju energiju.
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7 A;f/ a) Kolikom se snagom to tijelo&ik‘gri ja,vg”?. AE=T + = 244 1 T= U; - Fh o
7"{, b) Ljudsko tijelo pretvara kemijsku energiju u mehani¢ku s korisnosti od 25 %. Koliku
snagu ulaze ¢ovjek mase 60 kg koji se popne iz podnoZja na vrh brda visokog 700 m za
35 minuta? W=wel = 4200007 ) P (9 bodova)

A=f =2c0w Y fu = L= ow,y :
4. Na Zaruljici pise oznaka 0,7 W, 14 V. Tu Zaruljicu spojimo u seriju s ampermetrom na
izvor napona 14 V.

a) Nacrtajte shemu tog strujnog kruga.

b) Koliku jakost struje pokazuje ampermetar?

¢) Koliki naboj prode presjekom niti Zaruljice svake sekunde?

d) Kolikom energijom opskrbi izvor Zaruljicu svake sekunde? (8 bodova)
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DRZAVNO NATJECANJE I1Z FIZIKE 2000- OSNOVNE SKOLE

PRAKTICNI ZADACI

1. Uzmite 8 dag tople vode i:

a) Izmjerite ovisnost temperature tople vode o vremenu tokom 5 minuta. PrikaZite
graficki proces hladenja vode za 5 tocaka.

b) Koliko je energije pri tome predano okolini (toplinski kapacitet vode je 4200 J /kg K)?
b) Kolika je snaga kojom ¢asa s vodom zagrijava okolinu. (15 bodova)

2. Pomocu opruge odmjerite 7,5 dag Secera. Objasnite postupak.
Odredite:
a) Koliki dio obujma $ecera otpada na Supljine, a koliko na molekule Secera?

b) Napravite smjesu Secera i vode. Omjer masa neka je 1. Izmijerite gustoéu te smjese.
' (17 bodova)

3. Odredite kako treba otporniku spojiti otpornu Zicu da se jakost struje kroz otpornik
prepolovi. Nacrtaite shemu tog strujnog kruga. Mjerenjim provjerite svoje ideje. Odredite
otpor otpornika i otpor Zice po centimetru duZine. U istom strujnom krugu 1zmjerite
potrebne veliCine, pa graficki prikazite odnos jakosti struje u strujnom krugu 1 duljine
otporne zice. (17 bodova)

Pribor:
1. 2 arka milimetarskog papira (A4)

2. univerzalni mjerni instrument (moguénost mjerenja istosmjerne jakosti struje i
istosmjernog napona) ili voltmetar i ampermetar

. termometar od 0°C do 50°C

. menzura 30 ml do 50 ml

. ravnalo 40 cm

. spojne zice 6 komada

. krokodilske Stipaljke 4 komada
. zaporni sat
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9. Secer

10. 4 plasti¢ne ¢ase
11. opruga

12. baterija

13. otporna Zica
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RJESENJA TEORIJSKIH ZADATAKA I SMJERNICE ZA BODOVANJE

1. a=10cm=0,1 m
p =7000 Pa
V=2’=0,001 m* 1 bod
P=F/S S=a’ , | 2 bod
P=mg/a’=pVgla=pag 2 boda
p = P/ag =2700 kg/m’ 2 bod

ukupno 7 bodova

2. t=2hil5min=28100s
$1=1500m s2 =30000m

vi=1m/s v;=30km/h=28,33 m/s v;=4m/s 1 bod
t=1t) + 1ty -~ lbod
ti=s1,vi=1500s . 2 bod
t2=s53,v2=3600s ¢ 2 bod
t3=t -( t; +t;) = 3000s 2 bod
s3 =v3t3=12000 m= 12 km 2 bod
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4 boda za svaki dijagram

ukupno 18 bodova
) AE=10M1J=10 000 000J
t=24 h=86400s 1 bod
P=AE/t=115,74 W 2 boda
H n=025
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b) n=0,25

b)

d)
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t=2100s m = 60 kg h=700m
W =mgh =420000 J—.
Py=W/t=200 W
P,=Px/n=800W

&
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I=P/U=0,05 A

t=1s
Q=It=0,05C

P=0,7W; t=1s ; Q=0,05C; U=14V

AE=Pt=0,7]
AE=UQ=0,7]

T=2s
yM =2 cm
A=4cm
f=0,5Hz
v=Af= 2cm/s

i 2 bod
. 2 bod
~ ~ 2boda
ukupno 9 bodova

2 boda

2 bod

2 bod

2 bod
ukupno 8 bodova

2 bod

2 bod

2 bod

1 bod

2 boda
ukupno 9 bodova
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RJESENJA PRAKTICNIH ZADATAKA I SMJERNICE ZA BODOVANJE

l.a) Ty=44°C to=0
T,=43 °C t;= 1 min
T,=42 °C Hh=2 min.
T3=41°C t3= 3 min
Ts=40°C t4= 4 min
Ts=39°C ts= 5 min (5 bodova)
44 ] I l ] ‘ -
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t (min)
(4 boda)
b) Q= m-C-AT = 0.08-4200-5 =1680 J (3 boda)
¢) P=0Q/t=1680/300=5.6 W (3 boda)
ukupno 15 bodova
2. Pomoéu menzure izmjerimo 75 ml vode, $to odgovara masi 7.5 dag.
Izmjerimo produljenje opruge, x, kada oprugu rasteze ¢asa s vodom mase 7.5
dag. Isto produljenje opruge mora biti i u slucaju kada oprugu rasteze ¢aSa s
istom masom Secera. (3 boda)
Mjerenje produljenja opruge:
lo= 3.9 cm, duljina neoptere¢ene opruge (1 bod)
1= 7.2 cm, duljina optere¢ene opruge (1 bod)
x=(1-1))=72-39=33cm (1 bod)
a)  Obujam Secera odredi se menzurom mjerenjem jednakog obujma vode, koji se
nalije u jednaku ¢aSu.
Véeéera+§upljina= 83 ml (3 boda)
U Seler se pomoc¢u menzure nalijeva voda dok se obujam Secera ne pocne
poveéavati. Dodani obujam vode u Seceru odgovara obujmu Supljina i iznosi:
V dolivene vode™ VSupljina =17.5ml (3 boda)
Obujam molekula Secera,
Vmolekula Secera VSeéera+§up]jina' Vdolivene vode™ 65.5 ml (2 bOda)
b)  Gustocéa smjese
obujam smjese odredi se menzurom, Vmjese=127.5 ml (1 bod)
P=Mmiese/ Vsmiese = 150 ¢/ 127.5 cm® = 1.18 g/em’ (2 boda)

ukupno 17 bodova



3 Seriskim spajanjem otpornika R i otporne Zice duljine L otpora jednakog
otporniku R struja u krugu ¢e se prepoloviti. (3 boda)
v
R Zica
G
]
(2 boda)
Struja u krugu samo s otpornikom, R, iznosi
[,=390 mA. (1 boda)
Struja u krugu s otpornikom, R i Zicom duljine L=50.5 ¢m iznosi
L= 195 mA. (2 boda)
Napon na otporniku R (vidi shemu) iznosi Ug= 0.65 V. (1 bod)
Otpor na otporniku, R
R= UR/Iz =33 Q. (2 boda)
Otpor Zice po centimetru duzine
r= R/L=3.3/50.5 = 0.065 Q/cm (2 boda)
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(4 boda)
ukupno 17 bodova



